



过年了，别放松疫情防控这根弦

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

近期，国内多地报告本土病例，随着春节的临近，人员流动性增加，叠加冬春季呼吸道传染病高发，疫情输入和传播风险加大，防控形势严峻复杂。在庆祝新春佳节的火热氛围中，疫情防控工作不能有一丝放松和懈怠，春节期间，我们应该怎么做？

为有效防止疫情输入，我市已经全面加强了道路交通疫情防控工作，不断完善排查机制，严格管控来菏车辆、入菏人员，在火车站、机场、高速公路收费站、与省外接壤的国省道主干线和县乡道路设立了联合检查站，实行24小时轮流值班制度，对来菏的所有人员实施疫情排查防控，做好“三查一问”（查健康码、行程码、体温；询问旅居史，有无去过风险区）等工作。对在检查中发现的适合接种而未按要求接种疫苗的人员，劝导其尽快接种疫苗；对健康码出现黄色或红色的人员，给予劝返、隔离、核酸检测等处理。

针对当前形势，我市不断加大防控力度，坚持全面排查、应检尽检，对重点行业、重点人群、重要场所，从严落实防护措施和筛查检测。要求大型商超、宾馆、酒店等公共场所落实主体责任，坚持重点部位消毒、通风常态化防控措施，落实进出人员“两码一证”、佩戴口罩查验和监督。对中高风险地区返乡人员进行一对一排查，登

记行程、地点、接触群体等，第一时间通知做核酸检测并居家隔离测温，并每天做好登记与体温检测。同时，对医疗机构工作人员、进口冷链食品监管和从业人员、集中隔离场所管理和服务人员等重点行业从业人员，做到核酸检测“应检尽检”。

春节期间，我市将进一步完善常态化疫情防控机制，全面做好“外防输入”工作，对防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实。为此，要密切关注疫情发展动态，及时了解各地风险等级，非必要不去中高风险区及发生本土疫情的地区，考虑到春节返乡人潮有可能增加疫情扩散风险，提倡就地过年，建议减少出行安排，尤其是老年人、慢性病患者、孕妇，倡导尽量减少不必要的出行和不必要的聚集。

春节期间，要严格遵守各项防控政策，按照省疾控中心发布的最新疫情防控公众健康提示，中、高风险地区人员要暂缓来鲁，确需来鲁的应执行健康管理。

要严格落实进入室内公共场所预约、错峰、测温、验码、佩戴口罩、1米线等防控措施。不扎堆、不聚集，尽量不去或少去人群密集、空气不流通的场所。

要严格落实“戴口罩、勤洗手、常测温、少聚集”等个人防护措施，养成良好的个人卫生



习惯。一旦出现发热、咳嗽、乏力等症状，立即到医疗机构发热门诊就诊，途中尽量避免乘坐公共交通工具。

要安全制备年货，由于全

国多地出现由于境外邮寄物品导致的本地疫情，收取快递时，应正确佩戴口罩，避免用手直接接触快递外包装，使用消毒剂对快递外包装进行消

毒。

要积极接种疫苗，凡符合接种条件且无疫苗禁忌症的人员，要按照“应种尽种”原则接种新冠病毒疫苗。



严查交通违法



守护春运安全

春节出行，安全别忽视

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

春节期间，无论是高速公路，还是城市道路，或是农村地区，交通流量都会有不小的增加。交警部门提醒，春节出行，千万不能忽视道路交通安全问题，要保持良好心态，以免为自己的春节假期“添堵”。

牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到，为给人民群众欢度春节创造安全、稳定、畅通的道路交通环境，全市交警部门在城市、高速公路、国省道、农村道路齐发力，最大限度将警力、装备投向一线，启动所有执法站，充分发挥视频监控系统和缉查布控系统作用，网上网下结合，严查交通违法行为；同时，全面排查整治安全隐患，各交警大队积极争取党委政府重视，协调相关部门齐抓共管，以最大的工作力度攻坚克难，坚决清零；各交警大队已成立春运交通安保工作专班，统筹做好春运道路交通安全管理、疫情防控工作，坚决防止出现较大交通事故和长时间、大面积交通拥堵、人员滞留。

根据交警部门预测，春节期间，农村地区返乡探亲及城市居民赴农村郊区旅游人员和

车辆增多，集体出行需求大；受疫情影响，就地过年增多，城市出行流量将明显高于往年，节日家庭团聚、走亲访友等活动频繁，城市道路出行强度将明显增高。交警部门提醒，自驾车辆出行时，应提前了解交通路况信息，合理安排出行路线，驾车时要集中精力，不分心驾驶，不超速行驶，切莫酒驾醉驾；坐客运车辆出行，要选择正规营运客车，乘车时务必全程系好安全带，坚决抵制乘坐超员客车。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到，今年春节期间，高速公路继续对7座以下小型客车通行免费，免费时间从1月31日0时至2月6日24时。届时，短途自驾返乡探亲车流将明显增加，高速公路总流量将比2021年同期增加。春节期间车流将呈现明显的“潮汐现象”，即正月初一至正月初五（2月1日至2月5日）短途聚会、拜年自驾出行车流早晚较集中；假期最后两天及工作日首日（2月5日至7日）为返程高峰。此外，元宵节前后（2月13

日至20日），受学生返校、务工人员返城、企业复工复产影响，将再次出现车流高峰。

高速交警部门提醒，春节期间，人流车流集中，要自觉遵守交通法规，文明礼让，不抢道，不逆行；遇交通拥堵时，要听从现场民警指挥，不争道抢行，不占用应急车道，不随意变换车道；自驾出行应做好充足准备，合理安排行程，提前检查车况，驾车过程中集中精神、注意休息。同时，要做好应对恶劣天气的准备，如遇雨雪天气，严格控制车速，尽量减少变道，切记不可急打方向、急踩刹车；遇大雾天气时，打开雾灯、降低车速、留意察看、谨慎驾驶，尽量避开早晨、午夜等雾气多发时段；遇路面结冰时，做到平缓驾驶、保持车距，进入弯道前提早减速，尽量直线行驶、减少超车。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到，今年春节期间，高速公路继续对7座以下小型客车通行免费，免费时间从1月31日0时至2月6日24时。届时，短途自驾返乡探亲车流将明显增加，高速公路总流量将比2021年同期增加。春节期间车流将呈现明显的“潮汐现象”，即正月初一至正月初五（2月1日至2月5日）短途聚会、拜年自驾出行车流早晚较集中；假期最后两天及工作日首日（2月5日至7日）为返程高峰。此外，元宵节前后（2月13